

DECIZII

DECIZIA DE PUNERE ÎN APLICARE (PESC) 2022/1902 A CONSILIULUI

din 6 octombrie 2022

privind punerea în aplicare a Deciziei 2014/932/PESC privind măsuri restrictive având în vedere situația din Yemen

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind Uniunea Europeană, în special articolul 31 alineatul (2),

având în vedere Decizia 2014/932/PESC a Consiliului din 18 decembrie 2014 privind măsuri restrictive având în vedere situația din Yemen ⁽¹⁾, în special articolul 3,

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 18 decembrie 2014, Consiliul a adoptat Decizia 2014/932/PESC.
- (2) La 26 septembrie 2022, Comitetul Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite constituit în temeiul Rezoluției 2140 (2014) a Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite a adăugat două persoane pe lista persoanelor și entităților cărora li se aplică măsurile restrictive.
- (3) Prin urmare, anexa la Decizia 2014/932/PESC ar trebui să fie modificată în consecință,

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:

Articolul 1

Anexa la Decizia 2014/932/PESC se modifică astfel cum se prevede în anexa la prezenta decizie.

Articolul 2

Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Adoptată la Bruxelles, 6 octombrie 2022.

Pentru Consiliu
Președintele
M. BEK

⁽¹⁾ JOL 365, 19.12.2014, p. 147.

ANEXĂ

Următoarele mențiuni se adaugă la rubrica „Persoane” din anexa la Decizia 2014/932/PESC [Lista persoanelor și entităților menționate la articolul 1 alineatul (1), articolul 2a alineatul (1) și articolul 2b alineatele (1) și (2)]:

„10. Mansur Al-Sa’adi

În scriere originală: منصور السعادي

Desemnare: General-maior, comandant Houthi al Forțelor Navale și de Apărare de Coastă din Yemen **Data nașterii:** 1988 **Locul nașterii:** Yemen **Pseudonim cert:** indisponibil **Pseudonim incert:** a) Mansoor Ahmed Al Saadi b) Mansur Ahmad al-Sa’adi c) Abu Sajjad **Naționalitate:** yemenită **Pașaport nr.:** indisponibil **Număr național de identificare:** indisponibil **Adresă:** Yemen **Inclus pe listă la:** 26 septembrie 2022 **Alte informații:** Șef al Statului-Major al Forțelor Navale Houthi, care a planificat atacuri letale împotriva transportului maritim internațional din Marea Roșie, joacă un rol de frunte în eforturile navale Houthi care amenință în mod direct pacea, securitatea și stabilitatea Yemenului. Descriere fizică: Culoarea ochilor: căprui; Păr: șaten. Link către notificarea specială emisă de INTERPOL–Consiliul de Securitate al ONU: <https://www.interpol.int/en/How-we-work/Notices/View-UN-Notices-Individual>

Informații suplimentare din rezumatul motivelor includerii pe listă comunicat de Comitetul de sancțiuni:

În conformitate cu secțiunea 5 litera (h) din orientările sale, Comitetul Consiliului de Securitate instituit în temeiul Rezoluției 2140 pune la dispoziție un rezumat al motivelor includerii pe listă a persoanelor, grupurilor, întreprinderilor și entităților incluse pe lista sa de sancțiuni.

Data la care rezumatul a devenit disponibil pe site-ul comitetului: 26 septembrie 2022.

Mansur Al-Sa’adi a fost inclus pe listă la 26 septembrie 2022 în temeiul punctelor 11 și 15 din Rezoluția 2140 (2014), pe baza faptului că îndeplinea criteriile de desemnare prevăzute la punctul 17 din Rezoluția 2140 (2014), inclusiv astfel cum sunt detaliate la punctul 19 din Rezoluția 2216 (2015).

Mansur Al-Sa’adi s-a implicat în acte care amenință pacea, securitatea și stabilitatea Yemenului și a oferit sprijin pentru astfel de acte, care includ încălcarea embargoului specific asupra armelor.

Informații suplimentare:

Al-Sa’adi este inclus pe listă pentru implicarea în campaniile navale Houthi care amenință pacea, securitatea și stabilitatea Yemenului și pentru conducerea acestor campanii, îndeplinind astfel criteriile de desemnare prevăzute la punctul 17 din Rezoluția 2140 (2014). În calitate de șef al Statului-Major al Forțelor Navale Houthi, Al-Sa’adi a planificat atacuri letale împotriva navelor maritime internaționale din Marea Roșie. Forțele Navale Houthi au dispersat în mod repetat mine navale, fapt ce prezintă un risc pentru navele comerciale, de pescuit și de ajutor umanitar, după cum au evidențiat organizațiile internaționale pentru drepturile omului. Al-Sa’adi a contribuit, de asemenea, la contrabanda de arme pentru Houthi în Yemen, încălcând embargoul specific asupra armelor prevăzut la punctul 14 din Rezoluția 2216 (2015).

Verificarea rolului militar activ:

— Al-Sharea News (în arabă) – „Creierile atacurilor Houthi” (<https://alshareaanews.com/2021/03/08/54527/>) [accesat la 11 feb. 2022]

3. („Mansour Al-Saadi și Ahmed Al-Hamzi, două personaje misterioase din forțele aeriene și navale Houthi, au jucat un rol esențial în războiul din Yemen, extinzându-i influența la amenințarea terenurilor saudite și a securității Mării Roșii.”)

(„Al-Saadi se ascunde în spatele poreclei «Abu Sajjad» și este cunoscut drept Emirul Mării Roșii. Este principalul responsabil al remodelării unei forțe navale și costiere de apărare a cărei misiune este perturbarea navelor de luptă ale coaliției și șantajarea comunității internaționale prin amenințarea rutelor maritime.”)

— Yemeni News Agency (SABA) (în arabă) – „Qahim, Al-Mushki și Berry au fost informați cu privire la daunele provocate de agresiune în districtele Al-Hodeidah” (<https://www.saba.ye/ar/news3174373.htm>) [accesat la 11 feb. 2022]

(„De asemenea, au fost informați, împreună cu membrii echipei naționale, generalul-maior Mansour al-Saadi și generalul-maior Muhammad al-Qadri, în legătură cu amploarea distrugerilor provocate locuințelor cetățenilor, școlilor, spitalelor și clădirilor guvernamentale din orașul al-Durayhimi, zona Al-Jah din districtul Bait Al-Faqih.”)

- Asharq al-Awsat (în engleză) – „Moartea comandanților de rang înalt îi dezorganizează pe Houthi (<https://english.aawsat.com/home/article/1246521/death-senior-commanders-leaves-houthis-disarray>) [accesat la 11 feb. 2022]

(Articolul îl identifică pe al-Saadi drept „lider de rang înalt”, dar a afirmat în mod incorect că a fost ucis. Menționează că al-Saadi răspunde de supravegherea contrabandei cu arme pe coasta yemenită.)

- Știri 26 septembrie (în arabă) – „Forțele navale sărbătoresc revoluția din 21 septembrie” (<https://www.26sep.net/index.php/newspaper/26topstory/24381-21-8>) [accesat la 11 feb. 2022]

(„La eveniment a participat șeful Statului-Major al forțelor navale, generalul-maior Mansour Al Saadi.”)

11. Motlaq Amer Al-Marrani

În scriere originală: **مطلق عامر المراني**

Desemnare: (fost) șef adjunct al Biroului de securitate națională Houthi (NSB) (agenție de informații) **Data nașterii:** 1 ianuarie 1984 **Locul nașterii:** Al-Jawf, Yemen **Pseudonim cert:** a) Mutlaq Ali Aamer Al Marrani b) Abu Emad **Pseudonim incert:** indisponibil **Cetățenie:** yemenită **Pașaport nr.:** indisponibil **Număr național de identificare:** indisponibil **Adresă:** Yemen **Inclus pe listă la:** 26 septembrie 2022 **Alte informații:** Fost șef adjunct al Biroului de securitate națională Houthi (NSB), a supravegheat deținuții din cadrul NSB care au fost supuși torturii și altor rele tratamente în timpul detenției, a planificat și condus arestări ilegale și detenția lucrătorilor umanitari, precum și deturnarea ilegală a asistenței umanitare, încălcând dreptul internațional umanitar. **Descriere fizică:** Culoarea ochilor: căprui; Păr: șaten. **Link către notificarea specială emisă de INTERPOL-Consiliul de Securitate al ONU:** <https://www.interpol.int/en/How-we-work/Notices/View-UN-Notices-Individual>

Informații suplimentare din rezumatul motivelor includerii pe listă comunicat de Comitetul de sancțiuni:

În conformitate cu secțiunea 5 litera (h) din orientările sale, Comitetul Consiliului de Securitate instituit în temeiul Rezoluției 2140 pune la dispoziție un rezumat al motivelor includerii pe listă a persoanelor, grupurilor, întreprinderilor și entităților incluse pe lista sa de sancțiuni.

Data la care rezumatul a devenit disponibil pe site-ul comitetului: 26 septembrie 2022.

Motlaq Amer Al-Marrani a fost inclus pe listă la 26 septembrie 2022 în temeiul punctelor 11 și 15 din Rezoluția 2140 (2014), pe baza faptului că îndeplinea criteriile de desemnare prevăzute la punctul 17 din Rezoluția 2140 (2014), inclusiv astfel cum sunt detaliate la punctul 19 din Rezoluția 2216 (2015), precum și la punctul 18 litera (c) din Rezoluția 2140.

Motlaq Amer Al-Marrani s-a implicat în acte care amenință pacea, securitatea și stabilitatea Yemenului, inclusiv în încălcări ale dreptului internațional umanitar aplicabil și în abuzuri împotriva drepturilor omului și în obstrucționarea accesului la asistență umanitară în Yemen.

Informații suplimentare:

Al-Marrani este inclus pe listă pentru orchestrarea unor acte ilegale de tortură și detenție care amenință pacea, securitatea și stabilitatea Yemenului, inclusiv a unor acte care încalcă dreptul internațional umanitar aplicabil și care au dus la obstrucționarea accesului la asistență umanitară în Yemen, îndeplinind astfel criteriile de desemnare prevăzute la punctul 17 din Rezoluția 2140 (2014), astfel cum sunt detaliate la punctul 19 din Rezoluția 2216 (2015), precum și la punctul 18 litera (c) din Rezoluția 2140.

În calitate de șef adjunct al Biroului de securitate națională Houthi (NSB), Al-Marrani a ordonat arestarea, detenția și relele tratamente aplicate lucrătorilor umanitari și altor persoane care lucrează în domeniul asistenței umanitare. De asemenea, s-a constatat că a abuzat de autoritatea și de influența sa asupra accesului umanitar drept pârghie pentru a genera profit personal. Grupul de experți pentru Yemen a documentat aceste activități în raportul său final din 2018 (a se vedea S/2018/594, punctul 193).

Potrivit altor dovezi prezentate de Grupul de experți pentru Yemen, Al-Marrani a supravegheat deținuți ai NSB, care, potrivit relatărilor, au fost supuși torturii și altor rele tratamente în timpul detenției. De asemenea, a orchestrat extorcarea, intimidarea și arestarea ilegală a unor directori de societăți și de bănci, amenințându-i că îi va acuza de colaborare și spionaj pentru inamic dacă nu vor respecta ordinele de custodie judiciară.

Verificarea rolului în încălcările drepturilor omului:

— Raportul Human Rights Watch (în engleză) – „Yemen: Luarea de ostateci de către Houthi” <https://www.hrw.org/news/2018/09/25/yemen-houthi-hostage-taking> [accesat la 11 feb. 2022]

4.

— Al Ain News (în arabă) – „Amer Al-Marrani. Omul «misiunilor negre» ale Houthi (<https://al-ain.com/article/amer-marani-yemen>) [accesat la 11 feb. 2022]

(„În ceea ce-l privește pe al patrulea frate, lui Mutlaq Al-Marrani i se acordă rangul de general de brigadă și porecla „Abu Emad” de către miliția Houthi. Activitățile sale teroriste au devenit o sursă de îngrijorare la nivel internațional, deoarece este unul dintre cei mai periculoși lideri ai serviciului de informații implicat în violarea flagrantă a vieților yemeniților.”)

— Al Marjie (în arabă) – „Abu Imad Al-Marani: Un lider Houthi responsabil de recrutarea femeilor și jefuirea fondurilor umanitare” (<https://www.almarjie-paris.com/15182>) [accesat la 11 feb. 2022]

(„Ea a mai confirmat că a răspuns de recrutarea de femei tinere și de ademenirea lor pentru a lucra pentru Houthi, adăugând că «le-a forțat să facă filme obscene cu scopul de a face apoi presiuni asupra lor și de a le șantaja, pentru a le încredința ulterior atribuții». Prin arestarea angajaților și funcționarilor unor organizații, a fost ulterior în măsură să impună anumite condiții organizațiilor respective. Ea a dezvăluit că Al-Marrani a recrutat zeci de fete, profitând de nevoia lor de bani, și le-a trimis să-i ademenească pe opozanți.”)

— Al Arabiya (în arabă) – „Amănunte îngrozitoare despre liderii Houthi afectați de sancțiunile SUA” [تفاصيل "مرعبة" عن قيادات حوثية طالتها عقوبات أميركية](https://alarabiya.net) (alarabiya.net) [accesat la 11 feb. 2022]

(„Al-Marrani a fost, de asemenea, implicat în infracțiuni constând în încălcări grave și torturare a persoanelor răpite, inclusiv ceea ce activistul și fostul deținut yemenit, Samira AL-Houri, a dezvăluit în legătură cu infracțiunile morale și financiare și cu rolul său în ademenirea unor personalități politice și tribale, subliniind că Al-Marrani a preluat dosarul recrutării de fete pentru a spiona activitățile organizațiilor internaționale și ale personalului Organizației Națiunilor Unite. În plus, potrivit relatărilor, el impune redevențe acestor organizații și împarte sume uriașe de milioane de dolari cu unii dintre angajații săi care se tem de brutalitatea și de amenințările lui.”)

— Al-Mashhad al-Araby (arabă) – „Șantajarea organizațiilor umanitare de către Houthi: care a fost rolul milițiilor?” (<https://almashhadalaraby.com/news/133104>) [accesat la 11 feb. 2022]

Comunicatele de presă privind modificările aduse listei de sancțiuni a Comitetului pot fi găsite în secțiunea „Comunicate de presă” de pe site-ul Comitetului, la următoarea adresă:

<https://www.un.org/securitycouncil/sanctions/2140/press-releases>

Versiunea actualizată a Listei de sancțiuni a Comitetului, disponibilă în format HTML, PDF și XML, poate fi găsită la următoarea adresă:

<https://www.un.org/securitycouncil/sanctions/2140/materials>

— Lista consolidată a Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite este, de asemenea, actualizată în urma tuturor modificărilor aduse listei de sancțiuni a Comitetului și este accesibilă la următoarea adresă: <https://www.un.org/securitycouncil/content/un-sc-consolidated-list>